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行动主题：
(一)红色基因传承行动。围绕庆祝中国共产党成立100周年,结合开展党史学习教育,组织高校青年学生广泛宣讲习近平时代中国特色社会主义思想,开展寻访红色足迹、挖掘红色故事等活动,充分利用好当地红色资源,推动党史学习教育深入群众、深入基层。
(二)科技帮扶行动。围绕巩固拓展脱贫攻坚成果,引导高校大学生利用专业技能帮助推动特色产业发展、促进脱贫人口稳定就业等。适时组织高校“博士服务团”、科技创新团队等,与大学生共同开展现代农业科技推广、农业绿色发展等项目,为乡村振兴提供智力服务。
(三)乡村人才培养行动。围绕乡村人才振兴,发挥高校资源优势,积极参与乡村人才培养,着力培育一批农业生产经营产业发展、农业农村科技等方面人才。引导学生发挥专业特长参与推动人才驿站、青年之家等人才服务台建设,为乡村人才提供政策咨询、项目申报等。
(四)创业就业行动。重点围绕推进经济高质量发展、现代都市农业发展等,组织青年学生结合就业需求和专业特点深入到农业龙头企业、家庭农场等,开展专业课题调研创业创新计划等,在推动农业经营主体创新发展的同时,引导更多高校学生到农村创业就业。
(五)促进市域社会治理创新行动。围绕推进市域社会治理现代化,着眼基层所需所急,推动青年学生积极融入共建共治共享的基层社会治理格局,深度参与常态化疫情防控、智慧治理等,为基层群众提供精准化、精细化服务,助力提高城市治理效能。
(六)美丽武汉建设实践行动。聚焦生态文明建设,开展长江流域生态环境保护和修复、湿地保护等实践,切实保障生态环境安全。围绕建设新时代美丽乡村,开展生态文明宣传教育、绿化美化等项目,助力村容村貌和农村人居环境持续改善。
(七)教育关爱服务行动。依托农村党员群众服务中心、青少年空间等场所,开展课业辅导、安全自护教育等服务项目,为农村留守儿童提供精准服务。精心设计活动内容,为因疫致困青少年、困难家庭青少年等提供关爱服务,加强孤寡老人、来汉务工人员等群体关爱服务。
(八)乡村文化培育行动。围绕弘扬中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化,引导青年学生创作生产更多文化精品,开展文化普及、全民阅读等活动,培育积极健康的乡村文化,推动社会文明程度不断提高,助力文化强市建设。深入挖掘、继承创新优秀传统乡土文化,开展非物质文化遗产保护活动。
(九)医疗卫生服务行动。重点从医学类院系学生中组建专业实践团队,深入农村基层开展疾病防治宣传、健康管理等活动,促进全社会形成文明卫生习惯。积极利用所学医疗知识,为村民们提供力所能及的各类医疗服务,促进基层卫生服务水平提升。
(十)国际学生交流交往行动。围绕助力打造国际中心,组织在汉外国留学生与下乡大学生服务队一起,深入乡村开展参观考察、课题调研等活动,引导留学生们感受武汉农村发展的巨大变化,全面客观了解中国国情,努力成为沟通中外的友好使者。

项目推进步骤：
（一）组织发动阶段（３月）。各学院（部）团委和校级学生组织广泛联系、发动学生团队围绕“十大行动”内容积极申报活动项目，填报项目申请表报送至校团委，校团委将推荐报送至团市委。团市委针对各申报项目，组织开展项目评审、培训工作，确定一批市级重点活动项目予以支持。
（二）活动实施阶段（４月-10月）。团市委将适时开展项目启动市级示范活动，组织各项目团队陆续入驻服务地点，按照既定的项目计划，推动各市级重点活动项目深入实施。校团委将结合实际工作安排，组织大学生服务队深入广大农村，利用周末或节假日开展常态化服务。按照统一部署，暑期将适时组织开展“新青年下乡”活动大学生返家乡社会实践专项行动，引导武汉青年学生积极服务家乡。
（三）总结提升阶段（11月-12月）。做好各重点活动项目结项及全校活动开展总结工作。加强工作品牌宣传推广， 参加全市重点活动项目展示交流活动，提炼项目实施和活动开展的经验做法，进一步提升“新青年下乡”活动社会影响力。
